

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Año VII

Alicante. Miércoles 29 Octubre de 1919

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población u. mes. Ptas. 1.25
Fuera de la población, trimestre. 4'00

Número atrasado, 10 céntimos

Anuncios y noticias

a precios convencionales

Núm. 1880

Dos ediciones diarias

Consecuencias de la guerra

Encarecimiento de la vida

Aparte los factores morales que intervienen para determinar el trastorno económico-social que se deja sentir en todo el mundo, porque más que guerra la lucha ha sido una revolución, no debemos olvidar los otros factores materiales que son consecuencia lógica de lo ocurrido en los cuatro años fatales.

La movilización ha hecho disminuir la producción, y casi la totalidad de los obreros desarmados han tenido que trabajar para los movilizados. La producción de carbón, de hierro, de acero, de cobre; los frutos de la agricultura y de la industria, todo ha sido para devorarla en la guerra. Aún en la actualidad, Rusia que daba una cantidad enorme de trigo conque enjugar el déficit de muchas naciones, no puede darlo.

Tengase en cuenta que fábricas, pueblos, barcos, trenes, maquinaria, etc., han sido igualmente destruidos, y que todo esto ha de influir en la economía mundial necesariamente para determinar un horrendo encarecimiento de la vida.

La salvación única estaba en acelerar la producción, en trabajar todos más, en dar nuevas leyes que impidieran la existencia de los zánganos que viven del trabajo ajeno; y lejos de eso se disminuye esa producción con la menor jornada, con las interminables huelgas, con los grandes negocios que más o menos directamente son macabros porque se han realizado a costa de la gran tragedia, y que han creado los nuevos ricos, con la errónea manera de tributar que grava lo productivo y no recarga los impuestos sobre la riqueza muerta y la acumulada.

Nunca como ahora está justificado lo de «grandes males, grandes remedios»; pero muchos no se dan cuenta de que los millones de seres humanos que han sucumbido, no han realizado un sacrificio estéril, creen que todo ha de seguir como antes, sin radicales transformaciones, basando unas leves concesiones para resolver las justas ansias de mejoramiento que siente la clase trabajadora.

Para volver los precios como estaban antes de Agosto de 1914 —aspiración de algunos ilusos— y scisaría que por arte de encantamiento se pusieran á flote los barcos hundidos, se reedificasen las ciudades destruidas, funcionasen las industrias des-

trozadas, resucitasen los hombres y los caballos muertos, se restableciese la situación económica de las naciones no queda ni el recuerdo de la gran helcatombe. Toda esa riqueza aniquilada y todo el trabajo perdido, lo ha de pagar la humanidad, es una deuda que está venciendo.

Ante el fracaso de una sociedad administrativa que nos ha llevado á la ruina, se está formando otra sociedad, y en esa nueva organización desaparecerán las aristocracias que se constituyeron para disfrutar de las rentas heredadas y se impondrán las democracias organizadas para proporcionarse trabajo libre.

Ha sido tan grande la lucha que todos han resultado heridos; pero los de arriba, de muerte, y el verdadero pueblo que produce, con heridas de las que sanará.

Los pergaminos no serán más que una curiosidad histórica risible.

Puesto de libros y periódicos de

José Irles Negro

Calle del Triunfo.—ALICANTE

Rápida

Ya ha comenzado la venta de pajarricos á pesar de que está prohibida. No basta con haber destrozado la riqueza forestal; precisan que también se destroce el pájaro, el otro auxiliar de la agricultura.

Pueda luego que el ejemplo lo den las personajes más elevadas, todos los grandes señores que tienen la cacería como una de sus favoritas distracciones y á estos dedican terrenos que debieran estar cultivados.

Con tanto descuido y abandono parece que nos empeñemos en acabar con todo lo útil, con el arbolado, con los pájaros, con las pesquerías, con los ríos bien encasuzados...

Por ese nos causa sensación que cuando el duque de Toledo asistió recientemente a una cacería en Francia, el presidente de la vecina república le acompañase por cortesía, pero sin querer disipar un solo tiro sobre los inocentes pájaros.

X

La Instrucción

Se dan lecciones á domicilio y en casa del Profesor de enseñanza elemental y superior; se prepara para ingresar en cualquier carrera; como también en los cursos de latín; Geografía en sus tres grados; Aritmética y Geometría por cuenta semanales médicas.

Para más detalle, calle de Alfonso el Sabio, número 19, piso primo. El Profesor.—José Peñalva Mira.

DON JUAN TENORIO

Drama fantástico-caciquil en varias hornadas ú «seas» actos, muchos más cuadros y una «multitud» de ripios. En verso malito, per verso, y rimado

Acto cuarto

Apunto de caramelos a la quinta de D. Juan

La escena representa un espacioso salón. Al fondo varias puertas que dan á una gran terraza. Al fondo se ven las ramas de varias palmeras y en último término se divisa el mar. Es de noche y los serenos se hacen el elongui cuando se les llama.

ESCENA I

Brígida y Cluti

Brígida.—

¡Que noche, vágame Dios!
A poderlo calcular,
no salgo de la inspección.
No me pude menear.

Cluti.—

Pues, ¿qué os duele?
gacaso el cuerpo, quizás?

Brígida.—

Me dueles los... seis reales
que le he teñido que dar
al mozo que nos trae
una urna electoral.

Cluti.—

¡Bab! No es preocupaís por eso,
Ya os lo pagará don Juan.

Brígida.—

Ma pagará en oraciones
como suele seostumbrar.

Cluti.—

Acáse os recomienda
A algún amigo, quizás.
Sabeis que tiene influencia
y se «pirra» por mandar.

¿Y esa niña, dónde está?

Brígida.—

¡Lo decis por la Alcaldía!
Pues no hace más que llorar
arrepentida del trance
que le ha salido tan mal.

Hace un momento en su cuarto
solo se oía rezar

y no quiero despertarla
hasta que venga el galán.

Y en cuanto el pueblo se entere

memuda es la que va á armar.

Cluti.—

El lance ha sido extremado,

pero al fin logrado está.

Brígida.—

Vos sois compadre

Cluti.—

O comadre
que para el caso igual da.

A mí me llena la «andorga»

y no está bien que hable mal.

Brígida.—

Si, decis bien.

Cluti.—

No he visto hombre

que sepa caciquear
ni fabrique un pucherazo
á la hora de votar,
con más gracia que Tenerio
cuando la elección va mal,
ni hay presidente de mesa
que le haga vacilar
ni apoderados ni adjuntos
porque en oyéndole hablar
cautivos de su oratoria
todos los votos le dan
y los que no dan los toma
y aquí gloria y después paz.

▲ todo, osado, se arroja

y aunque no sabe nadar
como tiene calabazas
que aún conserva de los tiempos
en que le hacían estudiar,
si va en el mar a gúe «momio»
¡zas! se me lanza á la mar.

Brígida.—

Pues tiene la mar de gracia,
me case en la mar «salá».

Cluti.—

Venid, Brígida, venid,
A este balcón, y mirad,

¿qué veis?

Brígida.—

Allí ve un cabo
que está á punto de zarpar.

Cluti.—

¡Que cabe, ni que sargentito!
Aqueilo es un «botascat».

que don Juan, con buen acuerdo,
mandó calafatear

para embarcarse «pa Lilla»
en los días de votar

y también por si llegara
el día, que llegará,

que la chusma encanallada
me lo «asase» á «graneras».

y tenga que huir pitando
sin tener con que pitar.

pero en fin me voy, que es tarde
y la sesión va empezar.

Brígida.—

Si vais al Ayuntamiento
no olvideis recomendar

el ascenso que hace días
me ha prometido don Juan.

Cluti.—

Muy bien; subireis en globo

igual que subí Mila. (se va)

ESCENA II

Brígida y don Juan

Don Juan.—

¡Hala, Brígida! Por fin

he conseguido llegar.

Estos caciques de pueblo

no me dejan descansar.

Anda y dile á la Alcaldía

que aquí la espera don Juan

para decirle los versos

de la escena del sefá.

(Vase Brígida)

ESCENA III

D. Juan y doña Alcaldía

Doña Alcaldía

(Entra doña Alcaldía y se sienta
en una chaise longe. D. Juan se

arrodiella á sus pies y empieza á re-

echar.)

D. Juan.—

Cálmate pues, vida mia,
reposa aquí y un momento

olvida el Ayuntamiento

con su horrible algarabía.

¡Ah! ¡No es cierto angel de amor
que en esta orilla apartada

hágote cada «empastrada».

que ya van haciendo clorf

¡Y esta aura que vagá lieva

de los seneñoles rumores

que arriba los jugaderos

tienen en tertulia amena,

no es cierto querida nena

que se hacen poco favor?

¡Y e tas artivas pa meras

que emergen de la explanada

como una verde enramada

Á los pálidos fulgores
de una luna como un queso
que no es la de Valencia,
y mi fogosa eloquencia

para mover la sinhuoso
te tiene ya trastornada

no es verdad que te crees eso?

¡Y ese perfume sutil
que dan las alcantarillas

vertiéndose en las orillas
del mar del Benacantil,

y estos momentos felices
en que sacas el «moquero»

huyendo del avispero

por más que tu no lo dices,
no es verdad, niña gentil,

que estropes las narices?

¡Oh, sí, mi bella Alcaldía,
espejo y luz de mis ojos

mirándome con enojos
es decirme: no hay tu tial

Mira aquí mi gallardía
arrodiada á tus pies

y esto bien sabes lo que es,
es amer fatal, locura,

o si tuquieres, frescura
que te guarda «pa» después.

Alcaldía.—

Called por Dies, eh Tenerio
que no podrá resistir

mucho tiempo sin sentir
el que osa algo notorio,

</div

D. Juan. — Dicen que quiere quitáros la dama que habéis traído y después de conseguido, en un gran pleito lloraros.

D. Juan. — Será inútil en tu intento, lo juro por vida mía.

Ratirios, Alcaldía.

Haz que pase ese valiente, (Entra don Luis sonriente)

D. Juan. — ¡Hola «aguilón!» Mal venido.

D. Luis. — ¡Hola, largo caballero!

D. Juan. — Jamás socialista he sido.

D. Luis. — Lo largo a que me refiero es por lo que habéis crecido.

D. Juan. — Más acabad, ¿que queréis? Mirad ya que me impaciento.

D. Luis. — Que la Alcaldía me dé sin duda un golpe es revuento.

D. Juan. — Ved que la hemos apostado y que perdéis la apuesta, y que no es la ocasión esta de traerme tal recado.

D. Juan. — D. Juan yo la amaba, sí, más con lo que habéis urgado tan fiaca la habéis dejado que se me parece a mí.

D. Juan. — Más, aguardad, que alguien viene. Tendréis que esperarme un rato. ¿Traéis el bicarbonato?

D. Luis. — Sí que traigo.

D. Juan. — Pues si tiene es, créame con el gato. (D. Luis se esconde)

ESCUENA V

D. Juan y el Comendador

Comendador. — ¿En dónde está ese traidor?

D. Juan. — Aquí está, comendador.

Comendador. — De rodillas.

D. Juan. — Y a tus quisos.

Comendador. — Te voy a romper los huesos.

D. Juan. — Cábrete que hace calor.

Comendador. — Eres vil en tus chanchullos.

D. Juan. — Anciano, «chanta» la muy, que se oyen tus murmullos hasta en el mismo «ezpeluy».

Comendador. — ¿Qué puede en tu lengua haber que borre lo que tu mano escribió en este papel?

Te a sorprender, marrano, la cándida sencillez de una Alcaldía indefensa que no se puede valer.

¿Eso es tu valor, Tenorio?

¿Esa es tu influencia, pues?

D. Juan. — Comendador, que me pierdas.

Comendador. — ¿Qué tienes tu que perder? Tu me has robado la vara que pocos días gocé sin que me valieran coplas, ni mudanzas de cartel, ni estar cediendo los trastos a quien los quiere cojer.

Y ahora las dos, cara a cara, vengo a matarte, pardiez.

D. Juan. — Escúchame dos palabras que te habré de convencer. Yo gozaré la varita haciendo lo que querré.

Yo tendré una mayoría que a todo me dirá bien, yo mandaré en el Concejo.

yo de todo dispondré, y si yo alguno no le gusta y se quiere entrometer le quitaremos el acta.

Comendador. — Basta, don Juan, que no sé como ha tenido paciencia para escuchar otra vez tanta gansada que dices. (Sale don Luis)

D. Luis. — Muy bien Tenorio, muy bien. Si un «aguilón» os amedrenta, ¿de qué presumes tú, pues?

D. Juan. — Basta ya de tal suplicio, si palabras y razones no os amedrentan, «aguilones», voy a hacer un estropicio.

D. Luis. — Venga de ahí, chulapón.

D. Juan. — Ahora verás, so beato. Despues del bicarbonato te doy el gran coconorón. Toma, un golpe en la «perola». (Coje un taco de billar y la emprende a tacazos con don Luis. Le da un golpe certero en la cabeza, don Luis cae al suelo muerto y en el exterior de la agonía mueve los pies como un conejo).

Comendador. — Ya le hiciste carambola.

D. Juan. — Y a ti insensato porque a mí me dala gana de una maldición gitana ya Verás como te mato. — Mardita zea tu estampa. (El Comendador al oír la maldición cae al suelo desvanecido)

Comendador. — Ya me tumbaré, «aguilón».

D. Juan. — Y sic darte en el melón. No me dirás que hago trampa. (Dirigiéndose al fijo.) L amé al isle y no me oyó y puse que E Día ya alumbró y con su prosa me encumbra responda Francos, no yo.

TELON

Calicida POLAR

El mejor remedio para estirpar los callos, ojos de gallo y durezas de los pies.

En 100 casos que se use, en 100 da resultado.

Agente general. — Pedro Bernabé La Unión (Murcia).

Depósitos en Alicante: Doctor Romero, Federico Tormo, Desiderio Reig, Vicente Colema y José Orozco

BIBLIOGRAFIA

Un folleto interesante

Francisco Montero Pérez, el culto obrero tipógrafo, artista de la pluma, nos dedica un folleto que titula, «Noticias acerca de algunos naturales de la provincia de Alicante que se distinguieron en América».

Admira en este hombre la paciencia benedictina recogiendo datos históricos, noticias, apuntes, etc., colecciónandolos con cuidado igual que un avaro guarda sus onzas, con la sola diferencia que Montero, una vez hecho el ahorro, se desprende generosamente de su tesoro, lanzándole a la publicidad enalteciendo con ello a su patria chica. En estos quehaceres es pródigo y generoso el amigo Montero.

En sus «Noticias» nos da cuenta de treinta tantos hijos de esta bella provincia alicantina que lograron distinguirse en América constituyendo su labor en tierras de aquellas repúblicas un timbre de gloria para nuestra patria y en particular para esta

bendita tierra, madre de tantos artistas diseminados por el mundo entero.

La oportunidad de la publicación de esas «Noticias» es un aclaramiento de Montero Pérez dada la fecha reciente de la «Fiesta de la Raza», con cuyo motivo, principalmente lo ha escrito.

Lo que me desconcertiza un poco es el «Epílogo» del folleto.

En él dice el autor: «He dado cima al abajo que me había propuesto escribir».

Este párrafo del citado epílogo quisieramos que no lo hubiese escrito el amigo Montero, por creerlo injusto. Ahora bien; si en folletos sucesivos continúa la labor iniciada en éste, entonces no hay nada de lo dicho. Montero sabe que son muchos más los alicantinos que se han distinguido en América y algunos de ellos tienen muchísimos más méritos que muchos de los consignados en el folleto y sería injusto dejar de mencionarlos.

El amigo Montero Pérez tiene méritos y paciencia para proseguir su obra desdiciéndose de lo dicho en ese párrafo del epílogo. Debe continuar su obra y ya verás como se lo agradeceremos todos los buenos alicantinos amantes de la gloria de esta «tierra».

Felicitamos al autor del folleto, pero le emplazamos en todo cuanto de jamos agradado, para tener ocasión, nuevamente, de tributarle nuestro aplauso y al mismo tiempo costar con un trabajo completo.

En la Escuela Modelo

Con motivo de la visita del pastor evangélico de Bilbao, n pirado posta y presidente de la sociedad española de «Esfuerzo Cristiano», D. Carlos Aranjo, el jueves, a las ocho y media de la noche tendrá lugar una interesante velada en la que nuestro ilustre huésped explicará el origen y fines que se proponen la sociedad de «Esfuerzo Cristiano» espaciada por todo el mundo.

La juventud en general y los amigos cristianos de la «Escuela Modelo», en particular quedan invitados para oír la elocuente palabra del simpático pastor bilbaíno.

Notas Municipales

La alcaldía publica edicto en el Boletín Oficial, anunciando que desde el día 1º al 25 de noviembre próximo se procederá a la cobranza ordinaria en su primer periodo voluntario de los arbitrios municipales sobre inquilinato, patentes de alcoholos, carruajes de lujo y pasos por las aceñas de los mismos al interior de las cocheras, correspondientes al tercer trimestre del año económico actual.

Lo que se anuncia para conocimiento del público en general.

SÁRNA

(ROÑA)

Antisárnico Martí

es el UNICO que la eura sin BAÑO SUS IMITACIONES son feas, peligrosas y apes-

tan á letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Especialistas de toda España

AGENTES EXCLUSIVOS

J. Uriach y C.
BARCELONA

Justa petición

Fechado en 3 de Octubre actual los propietarios y vecinos de las casas encaladas en la calle de San Fernando y adyacentes, remiten a la Junta de Obras del Puerto un documento en el que piden el arreglo de las calles y la desviación de las aguas en caso de lluvia, para no estar expuestas, ni vamente, a los peligros de una inundación, arreglo este que no han podido conseguir del Ayuntamiento.

Unas treinta y cinco firmas, todas respetabilísimas de personas y entidades solventes, contiene el documento en cuestión que tan solo por el hecho de ser elevado a la Junta de Obras del Puerto, por no atenderlo al Ayuntamiento, constituye una verdadera vergüenza.

Han hecho bien los peticionarios dirigidos al Presidente de la mencionada Junta pues de esa modo está en lo posible que consigan algo de lo mucho que hace falta para que los hechos no se repitan.

A todo esto, el Ayuntamiento, con su mayoría liberal, se quedará tan fresco y quizá agradecido que otro orgulloso lo suscite en el gasto de esas obras.

Es muy acertado el decir que no hay dinero en las arcas municipales, como socorridas son también esas notas de la Alcaldía que se remiten a la prensa que no desmienten un hecho, sino que dicen que las casas de las casas son fabulosas, fantásticas o exageradas.

Y a todo esto los vecinos de la calle de San Fernando tienen que recurrir a otro organismo, cansados de esperar y el pueblo, este bendito pueblo, contempla desde la hoguera tranquillamente, como se suceden las vergüenzas municipales.

Ocasión Se venden las casas números 7, 9 y 11 de la calle de Pizarro en buenas condiciones.

Darán razón calle Alfonso el Sabio 100-110 entre el

¿Para qué sirven los deportes?

I

La pregunta parecerá un poco inoportuna en estos tiempos de lucha social pero afortunadamente todo tiene relación en este mundo.

El hombre, después de todo, es el que ha de llevar a la práctica los resultados de la lucha y si el hombre no está lo suficientemente preparado, perfeccionado espiritual y físicamente, asistiremos a un desengaño más como ocurre después de cada pugna ideal.

El mejoramiento moral e intelectual del hombre es tanto más limitado cuanto menores sean sus energías naturales. Inversamente si el hombre no sabe ni entiende de cuidar su salud si no es capaz de someterse a reglas higiénicas determinadas su vida fisiológica será pobre y tal vez corta, con la consiguiente influencia debilitada sobre su parte espiritual.

La base pues, de todo perfeccionamiento, es el mejoramiento físico. Esto es ya un postulado en cuestiones de educación, pero no se trata solamente de la base sino de toda la obra.

Sin embargo se ha de empezar por la base, y se ha de atender sólo a un grupo de cuestiones, si se quiere precisar, es decir colocarse en condiciones de progreso.

Mijándonos pues en el lado físico de la cuestión hemos de observar que hay gentes que creen estar en excelentes condiciones de salud porque pueden realizar sin grandes esfuerzos

tias su vida diaria. Ahora bien: una ligera variación atmosférica, una pequeña desviación de nuestras costumbres, un descuido insignificante, se coloca de repente en la enfermedad. En tales personas no podían decir que estaban enfermas, pero si puede decírselas que tampoco estaban lo suficientemente preparadas para gobernar libremente, racionalmente, su vida fisiológica por que eran reclavas del regimiento de sus costumbres y de unas condiciones de ambiente muy limitado y anti-saturales.

Más los deportes aumentan nuestra resistencia física general? Esto lo saben todos los que los han practicado y en cuenta pensemos en que siendo, mejor dicho, debiendo ser una forma grata de la actividad muscular, han de procurarnos un aumento de desarrollo no sólo de los músculos como creen muchas gentes descojonadoras del fin que se persigue con ello, sino de todas aquellas funciones que se relacionan con esa actividad muscular; nos daremos cuenta fácilmente de ello.

La respiración, necesaria para oxigenar y limpiar la sangre que traen los venenos ó restos del trabajo muscular; la circulación encargada de nutrir rápidamente los músculos que pidieron sangre para trabajar; la inervación enviando por nuestro propio estímulo la corriente nerviosa que mueve las palancas de nuestro organismo y todo lo que se hace más regular por el natural y armónico empleo que se le dá etc etc.

Todo este desarrollo nos da una mayor capacidad de trabajo y por tanto una disminución de cansancio no sólo de esas funciones, sino de todo nuestro organismo porque, siempre que no pase de los límites que debemos tener, estimula nuestras fuerzas de asimilación que se manifiestan en un aumento de apetito, traduciéndose en fin en un robustecimiento general en un estado de salud más próspero que de otro modo. Y lo decimos así porque en realidad no hay un límite determinado para la salud y la enfermedad.

Otro día hablaremos más concretamente de este asunto.

DISCÓBOLO.

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

Luis de Llano

El día 30 debutará en este teatro la nueva y magnífica compañía cómico-dramática que tan acertadamente dirige el primer actor Luis de Llano, de la que forma parte la genial actriz María Banquer, tan celebrada por este público.

El resto de la compañía es muy notable augurándose con ello un buen abono como lo demuestra el hecho de ser ya numerosa la lista de abonados.

SALÓN ESPAÑA

Signan actuando los artistas de este salón con el beneplácito del público que les aplaude constantemente lo mismo que a las hermosas ciertas que se proyectan, que son de las mejores marcas.

TEATRO NUEVO

Este salón es un continuo éxito para la empresa que suiza con escrupulosidad de dar al público programas variadísimos filmándose bandas interpretadas por artistas de fama mundial.

«La Miseriosa» ha sido un éxito, como lo será sin duda «Frou-frou», creación genial de la Bertini, una de las artistas predilectas del público alicantino.

SALÓN MODERNO

Continuamente, sin interrupción
des las noches está concorridísimo
y amplio, a dónde se proyectan
varias pulgas.

herido de esta mañana

A primeras horas de la mañana, cuando se dirigía a su trabajo el taller mecánico Emilio Navarro Cañón, vió que en la calle de Maiso, ave reflejó dos mozalbetes desesperadamente proporcionándose fuertes golpes.

Federación sindical de profesores

(Por telégrafo)

Madrid 29.—1 m.

En asamblea celebrada por los profesores particulares de Barcelona se aprobaron los estatutos de una nueva Federación sindical de profesores de Cataluña.

Periódico que desaparece

La Empresa del periódico «Las Noticias» ha acordado matar la publicación

Ha despedido al personal en vista del incidente surgido en la imprenta.

El agresor del Emilio Navarro se llama Angel Guerra (a) Bomba.

Al herido se le tuvo que asistir en la Casa de Socorro.

Marciano Domingo

Por D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este diario, Sagasta 46

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus relojes los dueños que tienen en reparación. Su dueño ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroyo

Más detalles

Ha visitado al gobernador el teniente alcalde Llopis, para exponerle la grave situación en que se encuentran 26 familias que las ha despedido al casero de la calle de Rocafor.

Solamente los niños que tienen los despedidos, suman 114 y se encuentran en mitad de la calle.

Ofrecieron al casero abonarle diez pesetas más por los alquileres de cada cuarto no conformándose el casero.

Discurso de Ventosa

En la inauguración del Centro Nacionalista se celebró un mitin.

Pronunció un discurso Ventosa condenando a los elementos conservadores y a la burguesía de Castilla que celebraron el estallido del sindicalismo y haciendo resaltar la responsabilidad del Gobierno por los atentados contra los patronos, que es grande.

La sindicación forzosa

Se atribuye a Cambé el propósito de que la publicación «La Voz», obligue a sindicarse a sus redactores, pues dice que en un periódico que defiende un ideal, no puede estar un periodista a disposición de las gentes que tienen ideales completamente distintos.

Refiriéndose a este asunto ha dicho el gobernador que no sabía que se obligaba a los redactores de los periódicos a sindicarse forzosamente por medio de amenazas.

Como esto no puede constituir un delito, espera que se le avisen para obrar en justicia.

Medidas urgentes

Una representación de la Liga de consumidores de Barcelona ha celebrado una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia.

Solicitaron la adopción de medidas urgentes en la cuestión de los inquilinatos.

La Liga considera que el Gobierno debe intervenir, suspendiendo la real orden relativa al desahucio.

El ministro dijo que tiene que amparar los derechos del propietario y a aquellos que no paguen se les desahuciará.

Amat prometió estudiar el asunto.

Los almacenes de «El Siglo» cerrados

La empresa propietaria de los grandes almacenes de «El Siglo» ha despedido a todo el personal, cerrando definitivamente el establecimiento.

Quedan parados ochocientos dependientes.

La Unión General de Trabajadores

Intensa campaña de propaganda

(Por telégrafo)

Madrid 29.—1 m.

La comisión ejecutiva de la Unión general de Trabajadores ha celebrado una reunión.

Acordaron comenzar el día 10 del próximo mes de Noviembre una intensa campaña de propaganda por toda España.

Tovar y Burgos**El lock-out patronal**

(Por telégrafo)

Madrid 29.—A la 1 m.

El ministro de la Guerra conferenció con Burgos Mazo.

Se cree trataron de las medidas que se adoptarán caso de que se declare el lock-out patronal.

Comprimidos Huidobro

Á BASE DE
KOLA, COCA, ESTRICNINA
FOSFORO

Restablece el vigor de los que padecen de pectoración e debilidad en cualquiera de sus formas.

—Fortifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los celos y la vejez.—cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memorias, etc., etc.

Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio: 3'50 pesetas caja.—En Alicante, Farmacia Doctor Remigio Romero.

Espectáculos

SALÓN MODERNO

Sección permanente de cinematógrafo de seis en adelante.

Todas las noches estrenos interesantes películas.

Preferencia 0'25

General 0'10

SALÓN ESPAÑA

Grandiosas secciones de cine y variétés.

MARIA CASANOVAS

TRIO-PONS

Preferencia 0'60 cdt. General 0'25

TEATRO NUEVO

Grandes secciones de cinematógrafo.

Preferencia 0'25

Impronta Vinda A. Remo

Sagasta, 28

PLANA EN PREPARACION

Sucesores de Viuda de A. Reus

Talleres Tipográficos, Calle Sagasta, 26

Confección esmerada de toda clase de trabajos relacionados con la Tipografía

Coñac

"Faro"

Champan
"Lumen"

LOS MEJORES VI
NOS DE RIOJA

Bodegas

Bilbainas

Bilbao-(Haro)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, (antes Ramalés)

Gran Tonelería
de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más báratos.—Fa fabricación esmerada.—Exportación a provincias y Extranjeros

La Nueva Ideal Española

Sociedad Anónima de Seguros para el transporte de viajeros por ferrocarril

Constituida el depósito que determina la ley — Autorizada por Real orden de 28 de Enero de 1919

Primera Sociedad de esta índole establecida en España.

Seguros de póliza ordinaria para un solo viaje.

Seguros de póliza extraordinaria o sea abono anual

Indemnización singradación alguna, en caso de accidente ferroviario, sea cual fuere la lesión, mediante primas muy reducidas.

Domicilio Social: MADRID, Calle Mayor, núm. 41

Pidase informes y demás detalles a D. José Coronati, agente en esta plaza, Calle de Guzmán, número 6.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Mayliz)

Obras de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, Lámpistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Unión y
El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal

y Marruecos

35 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

SEGUROS DE VALORES

Seguros sobre la Vida—Seguros contra Incendios

Representante en la provincia de Alicante:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fer

nando, 31 ptas.

ALFREDO JAVALOY

S. C.

Maderas del país y extranjeras

Maisonnave, 29

CERVEZAS

Marcas «Cruz Blanca»
y «Austriaca»

— DE —

SANTANDER

Representantes exclusivos para la venta en la
ciudad y su provincia.

Salinas y Fuentes.—Calle Triunfo, 1

FÁBRICA DE CAJAS DE CARTÓN

de

José Alfonso Viñes

Especialidad en los de Sombreros,
Bolos de papel de todos los tamaños

Gorras y para Calzado

Representante en Alicante:

JOSE CORONATTI ESCHEPIN

Játiva (Valencia).

Lámpara

"B," 1/2 Watt

EXCELENTE LUZ BLANCA Y
LAMPARA dando a los establecimientos una
buena iluminación favorable que con el alumbrado
vulgar.

TIPO B 50 por 100 sobre todas las
lámparas de filamento metálico.

TIPO B 50 a 250 Volts en 100, 200, 300
500, 1000, 2000 y 3000 bujías.

MINISTERIO DE LAS ARMADURAS
RESPONDENTES.

TIPO B 50 de 50 bujías hasta 100
volts y 50 bujías para 150 Volts.

Una lámpara corriente de filamento metálico,
gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PREVIAMENTE la propia
rpta NUESTRA MARCA por existir en el
de lámparas que gasten el doble de la
necesaria.

Da venta en todos los establecimientos y
centrales eléctricas.

EL CHOCOLATE
MARCA

LA PERLA DE LEVANTE

FABRICADO POR

SANCHEZ HERMANOS

(DE ALICANTE)

se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos
y esmerada elaboración

De venta en los principales establecimientos
Probadio y es convencereis

EL LUCHADOR

DIARIO REPUBLICANO

DOS EDICIONES DIARIAS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAGASTA 45 ALICANTE

BOTELLA Y COMPAÑIA

Maquinaria, Material y Aparatos eléctricos.—Instalaciones y Reparaciones

Sagasta, 12—ALICANTE—Sagasta, 12

**Motores a gas, Correas y Accesorios para maquinaria.—Importación
directa de Aceites y Grasas Americanas**

Por su reducido consumo y gran duración, la lámpara B resulta la más
económica